L'épreuve comporte deux parties indépendantes :
Partie 1 : un questionnaire & choix multiples (QCM). /75 pts

Partie2 : Sujet de dissertation

question)
La valeur actuelie d'un capiial de 120 000DH au taux d'intérét annuel da 5%
pour une durée de 5 ans, est de :

a. BB 670,98 DH

b, 160 587,07 DH

¢, 636 000 DH

1.

2« Une entreprise a réalisé en septembre2016 les opérations suivantes
Un chiffre d’affaires de 1 000 000 Dh HT (TVA 7%) payable 40% au

comptant
Des achats de 500 000 Dh HT (TVA 20%) payable 30% au comptant,

10% par traite acceptée en septembre ;

La TVA due du mois de septembre selon le régime des encaissements est de

a. -30000DH
b. -2 000 DH
¢. -40000DH

3. Selon les données de I'exercice N°2, la TVA due du mois de septembre selon

le régime des débits est de :
a. 30000 DH
b. 40 000 DH
c. 28000 DH

4. Une entreprise a versé au cours de l'année N quatre acomptes provisionnet
de 75 000 DH chacun, le résultat net fiscal au titre de l'exercice N est de
1050 000 DH. Combien doit elle verser a 'Etat avant le 31/03/N+1 sachan
w’*mmmahmmmm
2. 78750



b 15000
¢ 93750

L. une enlreprise 3 ancawes s v 2014 85 000 OH de TVA sur ses vertes
ot 8 décamsd J mdene mom 20 9080 ¥ de TVA powr ['scquestion d ure

immobidisation Ele 3 d4—ascé 40 200 DH de TVA sur les charges de
décembre 2013 La TW/A dum s e de @nvier 2014 est de

a 25000DH

b. 57 000 DH

¢ 35000 OH

& La médiale est un parameare de
s. Tendance cantrale
b Dispersion
<. Concentration
d. Corrélation

I = mmwmumwmm
de

a Un diagramme croufane

b Un diagramme & tarde Auyaux dorgues)

¢ Un diagramme er tdtors

4. Un histogramme




10-St lantraprise dispose d'un fond de routeient PoRit ot § w desoin en fond
de roulsment naégalif, sa trésorerie nette ol dtve
a. Négalive
b. Posltlve
¢ Nulle

11-Pour mtraller (o stock outils afin d'établic un bifan THs
3. L& ratrancher du poste stock et lajouter 3 PRk ot
b, Le retrancher du poste stock et des capifany PSS
c. Le retranchaer de I'actif immobilisé et lajouter & TR

o, A 2t

12-Parmi l6s chinrges suivantes, lesquelies constitueit dea changes non

incorporables nu résultat analytique
a. Achat de maltiéres premieres
b. Impdl sur les sociétés

Impols ot taxes
d. Dotation aux amortissements des
e. Charges non courantes

frais prafiminaies

» 0 000 unités, les

13-La production mensuelle normale June entreprse LW
charges fixes s'élevent mensuellement & 25 000 D L3 srarge fixe comgee

selon la méthode de I'imputation rationnelie POUT s production mensuelle |
12 000 unités est de :

a, 20833,33

b. 30000

c. 25000

cours de l'exerce N un e g affaires de

14-Une entreprise a réalisé au
séldvent & 1 230 000 DH et les cha

2000 000 DH, les charges variables
fixes a 525 000 DH, son seuil de rentabilité est a8 -
3. 750000 DH

b. 225000 DH

c. 1400000 DH
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21-Las politiefie 4 sigranimnt consisie 2
0. IMNAT I8 préri M G rrvoaents
b, AlGner sas (27 & sy SRt contuments
€. Alignint s cnstith ga sas oeooulis sur ceux des concurmfants

22-Parmi can bldherarts nsiael e fad pas partie des cing forces do M PORTER |
a. L& rhatilin s resineRy eciamns

Las bararss & i e

L& PO o rbrgts e e foumisseurs

Le poLmon e tby st oes cients

e n o

23-La malrics 4L sl Saie 5 gany e .
a: Chiffre o affaes/a e
b- Chiffre & affavssiyan oe marche
o Taux 06 cromsacslyen Ge maiché

24-La domirition g s coifis est une strategie :
a. Intrasscisix
b. Inter-secisx
¢ Imer-ertiagriss
25.Le droit du wngh v#ye &5 ~zicuié sur la base de deux jours ouvrables pi
mois de servics st g
a. Les trayaties 35 ot une ancienneté de 5 ans
b. muwmdem& 18 ans
c. Tous les Wayalexs
26-A l'occasion 4 & ramsance 2u foyer du travailleur, ce dernier a droit, d
les 15 Waq‘mﬂibmissame, a:
a, Une sermane

b. 3 jours
c 2jouns
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Z27-1a susponsion du rOpOs Babaonind i (ol pes spplicable s

a Mineur
b La famme
¢ Tous snlncids
Z5-La structure hiGrarchigue ost ommitishe P
2 Lunitd de communaerrsm
B. L'absence do | unid de comemandamaent

c. La présonce de I'6iat major

Z2%-Laqualle de cos formes juridiques ne feprésente P2S une UL e

personnes
a.  Socidtd on nom collgotd
b, Société en commandds sirigle

<. Sociétd anonyme simplifiés

30-La gestion prévisionnelle des emplols el des compétences e pssrts

comme :
a Un processus d'lderitification des besoins futurs de lentrepres
b. Un processus de recruterment

¢. Un plan de développerment de formation

25 points

li- Sujet a traiter:
regsources humaines est une fonchon o @y ool

Aujourd'hui la gestion des
réoccupations des dirigeants car cest le facieur humzn aw fat fa

des p
richesse d'une organisation.

Expliquer en quelques lignes comment la GRH peut améliorer &2 pertovanis
de l'entreprise.
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